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RACUNANJE Z =)

@,

naloga: Od vsote Stevil 207816 in 82349 odStej Stevilo 1591.

R

naloga: Od katerega Stevila mora$ odsteti 347809, da dobi$ Stevilo 2367857
Zapisi racun.

w &

naloga: lzraCunaj s pisnim mnozenjem:
a) produkt Stevil 1010 in 303 b) produkt Stevil 52 in 3207

. 4

naloga: lzracunaj:
a) 6096 : 6 = b) 35872 : 59 =

PONOVITEV SNOVI

o &

naloga: Deliin napravi preizkus:
1417 : 32 = Preizkus:

o &

naloga: lzpostavi skupni faktor in nato izraCunaj:
a)17-48 +17 - 32 = b) 232816 - 4 — 4 - 2816 =

11




7.naloga: Izracunaj vrednost Stevilskih izrazov — potek ra¢una zapisuj!

a)7+13-(6+84:6)= b) 240 + (6- (48 +7-9)—166):4 =

¥

8. naloga: Izraunaj vrednost Stevilskega izraza — potek rac¢una zapisuj!

((13105-1305-41):12+150) - 9 =

9. naloga: ZapiSiizraz in nato izraCunaj njegovo vrednost: razlika produkta Stevil 57 in 89 ter

koliénika Stevil 1833 in 47.

10. naloga: Po nacrtu naj bi v 25 dneh izdelali 2400 televizorjev, na dan pa so jih naredili 24 vec,
kot so nacrtovali.
V kolik§nem ¢asu so naredili 2400 televizorjev?

¥

12 Odgovor:




JEGIMALNA

1. naloga: a) Dani Stevili zaokrozZi na dve decimalni mesti:
68,752 = 609,995 =
b) Dani Stevili zaokrozi na desetine:
54,3985 = 0,2222 =
c) Zaokrozi na celi del:
31,601 =
2. naloga: Uredi Stevila po velikosti, od najmanjSega do najvecjega.
0,0707; 0,007; 0,07; 0,0777; 0,007
3. naloga: Sestej oziroma odStej in rezultat zaokrozi na desetine natanéno.
a)4,6+38=
b) 1,342 + 549,08 =
c) 23,65 + 14,9 + 0,087 =
€) 12,7804 — 6,201 =
d) 130 — 32,54 — 12,652 =
4. naloga: Zmnozi.
a)2,45-4,5 b) 15.8,4 c) 0,07 - 12 = ¢) 0,003 - 0,5

PONOVITEV SNOVI

13



5. naloga: Deli.
a)72:0,04= b)0,45:0,3= c) 1728 :3,2 = ¢) 1,3161:0,41 =

6. naloga: Pretvori v ustrezne enote — v oklepaju zapisi ustrezni pretvornik z racunsko operacijo.
a)4,7cm= m
b) 0,02 dm = cm
c) 8500 cm? = m2
¢) 0,07 mé = I
d) 0,35 kg = 9

7.naloga: Gospodinja je v trgovini kupila 3 litre mleka in 2,5 kg kruha. Pla¢ala je z bankovcem
za 20 €. Koliko ji je trgovka vrnila, ¢e stane en liter mleka 0,55 € in en kilogram kruha
1,16 €7

8. naloga: Izracunaj: 19,2 -2,5- (8,6 — 6,12).

9. naloga: Zapisi ustrezni izraz in nato izraCunaj njegovo vrednost:

»Kolicnik Stevil 1234,5 in 0,15 povecaj za produkt istih dveh Stevil.«

T

10. naloga: Izra¢unaj: (( 6,4+ 13,5-9,4):1,5)-(8,22-2,3-1,4).

|




1. naloga: Pretvori v ustrezne enote:
a) 7 km = m =

mm

b) 12dm = cm

mm

c) 9m8dm= dm =
¢) 59000 cm = m
d) 2m2= dm2=

cm?

e) 35000 cm? = dm2
fy 16ha7a= a=

g) 4km?= m?
h) 6000000 cm? = dm? =

i) 405000000 cm? = me
) 120 me= =

ml

k) 64 m®2dmd= dm?
) 2051= cm?

m) 8 m® 612 cm?® = cm?

2. naloga: ZapiSi brez decimalne vejice:
a) 0,05 km=

b) 45,006 m =

c) 0,004 m? =

& 106,01 dm? =

d) 3,012md=
3. naloga: Izrazi s pomoc€jo decimalne vejice:
a) 1I3m2mm=
b) 2159 m =

c) 185m?24dm?=
¢) 4051=

d) 9m354 cm?d=

4. naloga: Izra¢unaj in konéni rezultat zapiSi v m2.

(2,4m?+8m278dm?+ 0,89 dm?) - 4 =

PONOVITEV SNOVI

15



1. naloga: Nekdo je pomesal listke v zgornji in spodniji vrsti.
S &rtami povezi Stevilske zapise in pojme tako, da bo napaka popravljena.

20:x=5 30-6=24 x+9>15

6-2<8

ENAKOST NEENACBA NEENAKOST

ENACBA

2. naloga: Resi enacbe s poskusanjem!
a)x+12=54-38 b) 68 :4 =20-x

3. naloga: ZapiSi enacbo po besedilu in jo resi.
a) Kateremu Stevilu moras pristeti Stevilo 28, da dobis§ 77 ?

b) Ce od nekega $tevila odstejes Stevilo 216 dobis 141.

)

c) Katero Stevilo moras odsteti od 68, da dobis 43 ?

¢) Katero Stevilo mora$ pomnoziti z 9, da dobi$ razliko Stevil 81 in 36 ?

d) Ce &tevilo 1380 deli§ z nekim tevilom, dobi$ produkt Stevil 23 in 10.

4. naloga: Zapisano enacbo zapisi z besedami!

a) 182 — x = 43

!

b) x - 9 = 245 — 187

!

[




5. naloga: Preveri, ali je katero od Stevil iz UNIVERZALNE MNOZICE U = {3,4,5,6}
reSitev enacbe 132 : x = 18.
Racuni:

4

6. naloga: ResSi enacbi in napravi preizkus.
a)249 + x =721 b) y — 1044 = 2397

4

7.naloga: ReSi enacbi in napravi preizkus.

a) 1578 : z =263 b) u - 136 = 11424
T =
o
8. naloga: Zapisi mnozico resitev neenacbe, ¢e je U = INo. =
a)x<7 b) y = 183 C) 29 < z < 41 OMzu+7 (7p])
p— ]
LLl
=
—
o
—_—
9. naloga: Stol in miza tehtata skupaj 21 kg. Miza je Sestkrat teZja od stola. E

Koliko tehta miza? Zapisi enacbo, jo resi in oblikuj odgovor.

¥

10. naloga: Neko Stevilo smo odsteli od vsote Stevil 824 in 139 ter dobili ve€ kot 800.
Katero Stevilo smo odsteli? ZapiSi enacbo, jo reSi in zapisi odgovor.

17




1. naloga: Dan je pravokotnik z dolZzino 6 cm in Sirino 1,5 cm. Narisi ga.
Izradunaj obseg in plos¢ino pravokotnika.
Slika: Racun:

¥

Odgovor:

2. naloga: a) Kako imenujemo narisani geometrijski lik?

b) Izmeri dolzino njegove stranice in diagonale. 2 ¢
Stranica meri mm, diagonala pa mm.
c) Obseg kvadrata meri
€) PloS¢ina kvadrata meri
A B

3. naloga: Slika prikazuje del mrezne kocke. Dopolni sliko do celotne mreze.
Izracunaj Se povrsino in prostornino kocke.

¥

Racuni:

4. naloga: Akvarij oblike kvadra ima dolzino 1,5 metra, Sirino 8 dm in viSino 45 cm.
Koliko litrov vode lahko nalijemo v akvarij, ¢e ga napolnimo do vrha?
Racun:

18 Odgovor:




5. naloga:

Slika prikazuje tloris nekega prostora. Izracunaj plo&¢ino tal v tem prostoru.
KolikSna je prostornina prostora, €e je viSina stropa 2,8 metra?
Racun: 5m

<
<

\/

3

4m

8m

6. naloga:

a)

A
\

Odgovor:

Doloci obseg in plos€ino likov prikazanih na sliki s pomocjo prestevanja.
Velikost posameznega kvadrata v mrezi je 0,5 cm po dolzini in 0,5 cm po Sirini.

b)

Obseg lika meri cm, Obseg lika meri cm,
ploscina pa cm2, plos¢ina pa cm2,
7.naloga: Kmet kupi pravokotno njivo, ki po dolzini meri 120 metrov in po Sirini 85 metrov.

Koliko arov meri njiva? Najmanj koliko metrov ograje bi potreboval, da bi jo ogradil?
Racun:

8. naloga:

Odgovor:

Nari8i mrezo kvadra, Ce ves, da je dolg 2 cm, Sirok 1 cm in visok 0,5 cm.
Izra¢unaj njegovo povrsino.
MreZa:

Odgovor:

PONOVITEV SNOVI

19



1. naloga: Skozito¢ko T nariSi vzporednici k danima premicama p in r. Vzporednici oznaci in
vzporednost zapisSi s simboli.

2. naloga: Skozi to¢ko P narisi pravokotnice k danim premicam. Pravokotnost zapisi Se s simboli.

3. naloga: NariSi sliko kot zahteva simbolni zapis.
1. (A,B)
2.a;A €ainal(AB)
3.C;C €ainC £ (AB)
4.c;Cecincll(AB)

4. naloga: Nari$i, izmeri in zapiSi razdaljo posameznih to¢k od premice p.

20



5. naloga: V ravnini dolo€i mnozice to€k, kot zahtevajo pogoji.

a) tocke, ki so od premice p  b) so od premice r oddaljene c) lezijo na premici s in so
oddaljene natanko 1 cm. vsaj 0,5 cm. od toCke S oddaljene
kvecjemu 2 cm.

/ T S

6. naloga: Dopolni stavke.
a) Polmer kroga meri mm,
premer pa mm.

b) Premicar je

c) Premica s je

¢) Premica p je
d) Daljica AB je

7.naloga: Cim bolj natanéno izmeri velikost prikazanih kotov.

a=___ b= 7 =

8. naloga: Dopolni stavke:
a) Sokota sta kota

b) sta kota, ki imata skupen vrh, kraka pa sta dopolnilna polkraka.

c) Polni kot je kot

€) Kot, ki je po velikosti manjsi od pravega kota imenujemo

9. naloga: Izracunaj neznane kote na sliki, e je
a =40°29'37” in [ =78°4553"

a1 =

1=

7 X

PONOVITEV SNOVI
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1. naloga: Zapisi s Stevilko:
a) sto osemindvajset milijonov dvanajst tiso¢ osemintrideset:

b) petindvajset milijard dvesto osem milijonov tristo tiso€ petnajst:

2. naloga:
a) lzraCunaj produkt Stevil 1082 in 69.

b) I1zraCunaj vsoto Stevila 679999 in njegovega naslednika.
C) lzraCunaj 2304 : 32 = . Kako imenujemo rezultat tega ra¢una? Naredi preizkus.

€) lzradunaj razliko med najvecjim Stirimestnim in najmanjsim trimestnim Stevilom.

3. naloga: Izracunaj vrednosti Stevilskih izrazov.

a) 198 + 528 :22 =

b) 15.-37+15.53 =

c) 342-68-6916:52 =

8) 8+12-(4+96:2) =

4. naloga:

Gospa Brokoli je kupila na trznici 6 kg krompirja po 1 € in 15 centov za kilogram, 2 kg ¢ebule po

1 € in 54 centov za kilogram in vre€o pomaranc¢ za 3 €.
Koliko denarja so ji vrnili, €e je placala z bankovcem za 50 €7

5. naloga: Pretvori v ustrezne enote.

a) 2h 15 min = min b) 18kg= g
4200 min = h 3t40kg=___ kg
12 min = s 24,7t= kg
1 h1min= S 4500g=___  dag
3 dni = min 1235kg=__t

6. naloga: Pretvori v ustrezne enote.

a) 7900 mm = dm b) 8,04m= cm
9m9cm= cm 25,04 m? = cm?
5m?2dm?= cm? 7m?6dm? = m?
3a8m?= m? 4,29 dm?® = ml

170000 | = m? 135 dmé 2 cm® = cm?®




7. naloga: 8. naloga:
Iz toCke K nariSi pravokotnico na Izmeri razdalje vseh to¢k od narisane premice.

premico (M,L) in skozi to¢ko L Vse razdalje zapisi.
vzporednico k premici (K,M).

D
M
C
A° B
L
p
K
9. naloga:
a) Dopolni sliko tako, da bo nastal kvadrat.
Kvadrat je —
—
o
A g —
(Jp)
—
LLl
B —
b) Dopolni sliko tako, da bo nastal pravokotnik. D g
Pravokotnik je =
(=)
o.

A
c¢) Dopolni sliko tako, da bo nastal romb. ¢) Dopolni sliko tako, da bo nastal paralelogram.

10. naloga: a) Zapisi definicijo kocke.

b) V narisani mrezi kocke z enako barvo pobarvaj
tiste ploskve, ki so si nasproti, ko sestavimo kocko. 23



1. naloga: ReSienacbo: 3298013 + x = 5087921
Racun:

2.naloga: ReSienatbo: 85904 = x — 4009
Racun:

3. naloga: ReSienacbo: 32 -x=19488
Racun:

4. naloga: ReSienacbo: x:315=754
Racun:

5. naloga: IzraCunaj vrednost Stevilskega izraza — potek ra¢una zapisu;j!
389 -37+13. (2606 -606:3) =

6. naloga: Pretvori v ustrezne enote.

24

a)15m3cm = mm
b) 82 m? 3 dm? = cm?
c)51= cm3

¢) 26000 g = kg
d) 7200 min = h




7. naloga:

a) Dopolni sliko tako, da bo nastal paralelogram.
b) Zapisi definicijo paralelograma. D c

Paralelogram je

A

8. naloga: V koordinatni mrezi sta narisana znana lika. Preberi koordinate njunih oglis¢.

a) Ime lika: A(

,B(_._)C(..)inD(__)

b) Ime lika: A(

,B(_._)C(..)inD(__)

¢) IzraCunaj obseg in plos¢ino obeh likov. Rezultat lahko zapi$e$ brez rac¢unanja.

0

9. naloga:

njegovo povrsino.

—
o
—
(7p)
—
LLl
=
—
> o
Odgovor:  Lik A ima obseg in plo&¢ino g
Lik B ima obseg in plos¢ino o
10. naloga: P Z
a) Zapisi definicijo kvadra.
b) Na sliki je model kvadra. IzraCunaj
N
4cm °
M
2cm
10 cm
a) Skozi toc¢ko N narisi vzporednici k
danima premicama in ju oznadi.
b) Narisi in izmeri razdaljo tocke M
od premice p. o5

Odgovor: PovrSina meri




RACUNANJEZ
ZNABAVNIVI

STEVILI

RESITVE PREGLEDNE PONOVITVE SNOVI ZA 6. RAZRED

Od vsote Stevil 207816 in 82349 odstej Stevilo 1591.

1. naloga:

¥

2. naloga:

)

3. naloga:

)

4. naloga:

)

5. naloga:

)

6. naloga:

)

207816 290165
+ 82349 - 1591
290165 288574

Od katerega Stevila mora$ odsteti 347809, da dobi$ Stevilo 2367857

Zapisi racun.
236785

+ 47809
284594

IzraCunaj s pisnim mnozenjem:
a) produkt Stevil 1010 in 303

1010 - 303
3030
000
3030
306030

Izraunaj:

a) 6096 : 6 = 1016
00
9
36
=0

Deli in napravi preizkus:

1417 : 32 = 44,28125
137
=90
260
=40
80
160
=0

Izpostavi skupni faktor in nato izracunaj:

a)17-48 +17 - 32 =
=17 - (48 +32) =
=17 - 80 = 1360

R: Od stevila 284594

b) produkt Stevil 52 in 3207

52 - 3207
156
1040 R: a) 306030
364 b) 166764
166764

b) 35872 : 59 = 608

=47
472 R: a) 1016
=0 b) 608
Preizkus: 44,28125-32
13284375
8856250
1417,00000
R: 44.,28125
b) 232816 -4 — 4 . 2816 =
=4 .(232816 — 2816 ) = R: a) 1360
=4 . 230000 = 920000 b) 920000



HACUNANJEWZS:
NARAVNIMISSTEVILIZ:

7.naloga: IzraCunaj vrednost Stevilskih izrazov — potek rac¢una zapisuj!

¥ a)7+13-(6+84:6)= b) 240+ (6- (48 +7-9)—166):4 =
=7+13-(6+14) = =240+ (6-(48+63)—166):4 =
=7+13.20= =240+ (6-111-166):4 =
=7 +260 = =240 + (666 — 166 ) : 4 =
=267 =240 + 500 : 4 =
=240 + 125 =
= 365

8. naloga: IzraCunaj vrednost Stevilskega izraza — potek racuna zapisuj!

% (13105-305-41):12+150)) -9 = 305-41 13105
=((13105-12505):12+150) -9 = 122 -12505
=(600:12+150) -9 = 305 600
=(50+150)-9= 12505
=200-9=
=1800

=
9. naloga: ()
Zapisi izraz in nato izrac¢unaj njegovo vrednost: razlika produkta Stevil 57 in 89 ter koli¢nika Stevil —
1833 in 47, (Jp)
=

D 57 -89 —1833:47 = LL
= 5073 -39 = -
= 5034 =

Q
=
10. naloga: a.

Po nacrtu naj bi v 25. dneh izdelali 2400 televizorjev, na dan pa so jih naredili 24 vec, kot so nacrtovali.
V kolik§nem ¢asu so naredili 2400 televizorjev?

% vsak dan po nacrtu zares
2400 :25 =96 (96+24) - x = 2400
150 x = 2400 : (96+24)
=0 x =2400:120
x=20

Odgovor: 2400 televizorjev so naredili v 20. dneh.



e

=121\ \ [}

s= STEVIDA

1. naloga: a)Dani Stevili zaokrozZi na dve decimalni mesti:

\\

Q 68,752 =68,75 609,995 =610,00
b) Dani Stevili zaokrozi na desetine:

Q 54,3985 =54,4 0,2222 =0,2
c) Zaokrozi na cele dele:

Q 31,601 =32

2. naloga: Uredi Stevila po velikosti, od najmanjSega do najvecjega.
0,0707; 0,007; 0,07; 0,0777; 0,007

Q 0,007 < 0,007 < 0,0707 < 0,0777 <0,07

3. naloga: Sestej oziroma odstej in rezultat zaokrozi na desetine natanéno.

a)4,6 +3,8=84 b)1,342 + 549,08 = 550,422 c) 23,65 + 14,9 + 0,087 = 38,637
4,6 1,342 = 550,4 23,65 ~38,6
+3.8 549,080 14,90
8,4 550,422 0,087
38,637
&) 12,7804 — 6,201 = 6,5794 =6,6 d) 130 — 32,54 — 12,652 = 84,808 =84,8
12,7804 130,00 97460
- 6,2010 -3254 -12,652
6,5794 9746 84,808

4. naloga: Zmnozi.

) a)2.45 .45 b) 15.8.4 c) 0,07 - 12 &) 0,003 - 0,5
980 120 7 0000
1225 60 14 0015

11,025 126,0 0,84 0,0015



5. naloga:

6. naloga:

7. naloga:

8. naloga:

9. naloga:

10. naloga:

DECIMALNAY
STEVILAY:

Deli.
a)72:0,04 = b) 0,45:0,3 = c)1728:3,2 = ¢) 1,3161 :0,41 =
=720:4=180 =45:3=1,5 =172,8:32=5,4 =131,61:41=3,21
32 15 128 =86
00 = =0 =41

= =0

Pretvori v ustrezne enote — v oklepaju zapisi ustrezni pretvornik z raunsko operacijo.
a) 4,7 cm = 0,047 m (:100)

b) 0,02 dm =0,2 cm (-10)

c¢) 8500 cm? = 0,85 m2 (:10000)

¢) 0,07 m*=70 |(-1000)

d) 0,35 kg = 350 g (-7000)

Gospodinja je v trgovini kupila 3 litre mleka in 2,5 kg kruha. Placala je z bankovcem za
20 €. Koliko ji je trgovka vrnila, ¢e stane en liter mleka 0,55 € in en kilogram kruha 1,16 €?

3.055+25-1,16 = 20,00 0,55-3 25-1,16
= 1,65+2,90 = - 4,55 1,65 25
=455 15,45 25
150
2,900 =
Trgovka je vrnila 15,45 €. ()
—
Izradunaj: 19,2 - 2,5 - (8,6 — 6,12) = (Jp]
19,2-25- (8,6 —6,12)= —
=192-2,5-2,48 = LLI
=192-6,2= -
=13,0 8,6 248 -25 19,2 =
-6.12 496 -6.2 (@)
2,48 1240 13,0 E
6,200 5

ZapiSi ustrezni izraz in nato izrac¢unaj njegovo vrednost:

»Koliénik Stevil 1234,5 in 0,15 povecaj za produkt istih dveh Stevil.«
(1234,5:0,15) + (1234,5 - 0,15) =

= 8230 + 185,175 =

- 8415,175
1234,5:0,15 = 1234,5 - 0,15
= 123450 : 15 = 8230 00000
_34 12345
45 61725
00 185,175

Izradunaj: (6,4 + 13,5-9,4):1,5)-(8,22-2,3-1,4) =
=((19,9 - 9,4) : 1,5) - (8,22 — 3,22)=

=(10,5:1,5) - 5,0 = 2314 105:15=7
=7-5= 23 =0
=35 92

3,22



EREIVARJANJIE
(=
ENU I
1. naloga: Pretvori v ustrezne enote:
a) 7 km=7000 m=7000000 mm
b) 12dm =120 cm
c) 9m8dm =98 dm =9800 mm
¢) 59000 cm =590 m
d) 2 m?=200 dm?=20000 cm?
e) 35000 cm? = 350 dm?
f) 16 ha7 a=1607 a = 160700 m?
g) 4 km?=4000000 m?
h) 6000000 cm? = 60000 dm? = 600 m?
i) 405000000 cm® = 405 m?
j) 120 m® =120000 | = 120000000 m|
k) 64 m®2 dm?=64002 dm?
[) 2051=205000 cm?
m) 8 m® 612 cm® = 8000612 cm?

2. naloga: ZapiSi brez decimalne vejice:
a) 0,05 km=50m

b) 45,006 m = 45006 mm

c) 0,004 m? =40 cm?

¢) 106,01 dm® = 106010 cm?®

d) 3,012 m*=3012 dm®=3012 |

3. naloga: Izrazi s pomocjo decimalne vejice:
a) 13m2mm=13,002 m

b) 2159 m = 2,159 km

c) 185 m24 dm2= 185,04 m?
¢) 4051=0,405 m?

d) 9 m354 cmd=9000,054 dm?

4. naloga: Izraunaj in konéni rezultat zapisi v m2.

& (2,4m2+8m278dm2+0,89dm?) -4 =
=(2,4 + 8,78 + 0,0089) - 4 =
=11,1889 - 4 =
= 44,7556 m?



-NACBE”

1. naloga: Nekdo je pomesal listke v zgorniji in spodniji vrsti.
S ¢rtami povezi Stevilske zapise in pojme tako, da bo napaka popravljena.

20:x=5 30—-6=24 X+9>15 6-2<8

ENAKOST NEENACBA NEENAKOST ENACBA

2. naloga: ReSi enacbe s posku$anjem!

a)x+12=54-38 b)68:4=20-x

X L D (p)/(n) X L D (p)/(n)

0 12 16 n 1 17 19 n

1 13 16 n 2 17 18 n

2 14 16 n 3 17 17 p

3 15 16 n 4 17 16 n

4 16 16 p 5 17 15 n

5 17 16 n 6 17 14 n

6 18 16 n 7 17 13 n
R:x=4 R:x=3

3. naloga: ZapiSi enacbo po besedilu in jo resi.
a) Kateremu Stevilu mora$ pristeti Stevilo 28, da dobis 777

% X+28 =77 x =49

b) Ce od nekega $tevila odtejes Stevilo 216 dobis 141.
% x-216 = 141 x =498

c) Katero Stevilo mora$ odsteti od 68, da dobi§ 43?
% 68 —x =43 x=25

¢) Katero Stevilo moras§ pomnoziti z 9, da dobi$ razliko Stevil 81 in 367
&x-9=81-36 x=5

d) Ce stevilo 1380 deli§ z nekim &tevilom, dobi$ produkt Stevil 23 in 10.
%1380:x=23-10 x=6

4. naloga: Zapisano enacbo zapiSi z besedami!

¥

a) 182 —x =43

Katero Stevilo moramo odsteti od Stevila 182, da dobimo Stevilo 43?

b) x - 9 = 245 — 187

Katero Stevilo moramo pomnoziti z 9, da dobimo razliko Stevil 245 in 187?



Ll

NACBE

5. naloga: Preveri ali je katero od Stevil iz UNIVERZALNE MNOZICE U ={3,4,5,6 }
reSitev enacbe 132 : x = 18.

Racuni:
132:3=44 132:4 =33 132:5=26,4 132 :6 =22
12 12 32 12

= = 20 =
Nobeno stevilo iz mnozice U ni reSitev dane enacbe.

6. naloga: ReSi enacbi in napravi preizkus.

) a) 249 + x = 721 b) y — 1044 = 2397
X =721-249 y = 2397 + 1044
X = 472 y = 3441
p: 249 p: 3441
+ 472 - 1044
721 2397

7.naloga: Resi enacbi in napravi preizkus.

& a) 1578 : z = 263 b) u - 136 = 11424
z=1578:263=6 u=11424:136 = 84
= 00 =544
=00
P: 1578 : 6 = 263 P:84 - 136
37 84
18 252
504
11424
8. naloga: ZapiSi mnozico reSitev neenacbe, ¢e je U = INo.
a)x<7 b) y > 183 C)29 <z < 41 SMzu+7
% a) x = {0,1,2,3,4,5,6} b) y = {183,184, 185 ...}
c) z = {30,31,32,33,34,35,36,37,38,39,40} ¢) u = {0,1,2,3,4}
9. naloga: Stol in miza tehtata skupaj 21 kg. Miza je Sestkrat tezja od stola.
Koliko tehta miza? Zapisi enacbo, jo resi in oblikuj odgovor.
% X+6-x=21 stol:  x 3
7-x=21 miza 6-x 6-3=18
x=21:7=3 Miza tehta 18 kg.

10. naloga: Neko Stevilo smo odSteli od vsote Stevil 824 in 139 ter dobili ve¢ kot 800.
Katero Stevilo smo odsteli? ZapiSi enacbo, jo resi in zapiSi odgovor.

D (824 + 139) — x > 800
963 — x > 800
x <163 Odsteli smo Stevilo, ki je manjSe od 163.
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1. naloga: Dan je pravokotnik z dolZzino 6 cm in Sirino 1,5 cm. NarisSi ga.
Izra¢unaj obseg in plos¢ino pravokotnika.

Q Slika: Racun:

D c o=2-a+2-b
o=15cm
u 0 p=a-b
A B p=6-15
p=9cm?

Odgovor: Obseg meri 15 cm, plo$cina pa 9 cm2.

D C
2. naloga: a) Kako imenujemo narisani geometrijski lik?
KVADRAT
b) Izmeri dolzino njegove stranice in diagonale. d
Stranica meri 35 mm, diagonala pa 50 mm.
c) Obseg kvadrata meri 140 mm.
¢) Plos¢ina kvadrata meri 1225 mm?. ;
A g S
s
(Jp)
=
3. naloga: Slika prikazuje del mrezne kocke. Dopolni sliko do celotne mreze. LLI
IzraCunaj Se povrsino in prostornino kocke. I:
Q Racuni: g
p=6-a =
p=6-1 (=]
p=6cm? o
V=ad
V=13
V=1cm?

4. naloga: Akvarij oblike kvadra ima dolzino 1,5 metra, Sirino 8 dm in viSino 45 cm.
Koliko litrov vode lahko nalijemo v akvarij, ¢e ga napolnimo do vrha?
Q Radun:
V=a-b-c
V=150-80-45
V = 540000 cm?®
V=5401

Odgovor: Nalijemo lahko 540 litrov.



VIERJENJIESV,
aEUIVIEIRIJ]

5. naloga: Slika prikazuje tloris nekega prostora. IzraCunaj plos¢ino tal v tem prostoru.
KolikSna je prostornina prostora, Ce je viSina stropa 2,8 metra?
5m
Racun: A

p,=5.35 @
p, =175 cm? p = 49,5 m?

A
\

p,=8-4 45m \/=495.2,8
p, =32 m? A @ V=138,6 m?
p=p,+p,
\
8m

<< »

Odgovor: Plos¢ina lika je 49,5 m?, prostornina prostora pa 138,6 m3.

6. naloga: Doloci obseg in plos€ino likov prikazanih na sliki s pomocjo prestevanja.
Velikost posameznega kvadrata v mreZi je 0,5 cm po dolzini in 0,5 cm po Sirini.

a) b)
Obseg lika meri 20 cm, Obseg lika meri 16 cm,
plos¢ina pa 13,25 cm2. plos¢ina pa 9,75 cm?.

7.naloga: Kmet kupi pravokotno njivo, ki meri po dolzini 120 metrov in po Sirini 85 metrov.
Koliko arov meri njiva? Najmanj koliko metrov ograje bi potreboval, da bi jo ogradil?

Racun:

p=120-85 o=2-a+2-b
p = 10200 m? 0 =240+ 170
p =102 ar 0=470m

Odgovor: Povrsina njive je 102 ara, ograja bi morala meriti vsaj 470 m.

8. naloga: NariSi mrezo kvadra, ¢e ve$, da je dolg 2 cm, Sirok 1 cm in visok 0,5 cm.
Izraunaj njegovo povrsino.

Mreza: P=2-a-b+2-a-c+2-b-c
2r757 P=2.2-1+42.2-05+2-1-.0,5
2¢cm grrg P=4+2+1
0,5 2cm P =7 cm?
cm o< >
1cm I1cm
o T

Odgovor: Povrsina kvadra meri 7 cm?2.



GEOMETRIJSKI
ELEIVIEN HEVAIRAVININT

1. naloga: Skozi to¢ko T nariSi vzporednici k danima premicama p in r.
Vzporednici oznaci in vzporednost zapisi s simboli.

rils
pllt

2. naloga: Skozito¢ko P nariSi pravokotnice k danim premicam. Pravokotnost zapiSi e s simboli.
kLlr

m pli

mls

y

Q
3. naloga: NariSi sliko kot zahteva simbolni zapis. \ c
1.(A,B) ¢
2.a;A €ainal(AB) k 8
3.C;C €ainC € (AB)

4.c;Cecincll(AB)

4. naloga: NariSi, izmeri in zapiSi razdaljo posameznih to¢k od premice p.

d (A,p) =9 mm
d (C,p) =23 mm

PONOVITEV SNOVI



GEONVIETRIJOR1
ELEIVIEN LTIV HAVININIT

5. naloga: V ravnini dolo¢i mnozice tocCk, kot zahtevajo pogoiji.

a) tocke, ki so od premice p b) so od premice r oddaljene  c¢) leZijo na premici s in so od
oddaljene natanko 1 cm. vsaj 0,5 cm. toéke S oddaljene kvedjemu
2.cm.

6. naloga: Dopolni stavke.
a) Polmer kroga meri 25 mm,
premer pa 50 mm.
b) Premica r je MIMOBEZNICA.
c) Premica s je TANGENTA.
¢) Premica p je SEKANTA (SECNICA).
d) Daljica AB je TETIVA.

8. naloga: Cim bolj natanéno izmeri velikost prikazanih kotov. r
S
a= 52° =139° v =219°

9. naloga: Dopolni stavke:
a) Sokota sta kota, ki imata en krak skupen, druga kraka pa sta dopolnilna polkraka.
b) Sovrsna kota sta kota, ki imata skupen vrh, kraka pa sta dopolnilna poltraka.
c) Polni kot je kot, ki meri 360°.
€) Kot, ki je po velikosti manjSi od pravega kota imenujemo ostri kot.

10. naloga: lzra¢unaj neznane kote na sliki, e je

a=40°29'37" in P =78°4553" a = 60°44°30”
40°29'37” ar = 139°30°23”
78°45'53” B1 = 78°45'53”
118°74°90”
118°75°30”
119°15’30” a,




~HEGLED SNUVIE

1. naloga: Zapisi s Stevilko:

a) stoosemindvajset milijonov dvanajst tiso¢ osemintrideset: R: 128 012 038
b) petindvajset milijard dvestoosem milijonov tristo tiso¢ petnajst: R: 25 208 300 015

2. naloga:

a) lzracunaj produkt Stevil 1082 in 69. R: 74658

b) lzracunaj vsoto Stevila 679999 in njegovega naslednika. R: 1359999

c) lzraunaj2304 :32=___
pr.: 72 - 32
216
144
2304

. Kako imenujemo rezultat tega racuna? Naredi preizkus. R: 72

Koli¢nik

¢€) lzraCunaj razliko med najvecjim Stirimestnim in najmanjsim trimestnim Stevilom.

9999 — 100 = 9899
3. naloga:
a) 198 + 528 : 22 = 198 + 24 = 222

b) 15.37 + 15 .53 =555 + 795 = 1350

c) 342 .68 -6916:52 = 23256 — 133 = 23123

d) 8+12-(4+96:2) =8+ 12- (4 + 48)=
=8+12.52=

=8 + 624 = 632

4. naloga:

IzraCunaj vrednosti Stevilskih izrazov.

Gospa Brokoli je kupila na trznici 6 kg krompirja po 1 € in 15 centov za kilogram, 2 kg ¢ebule po
1 € in 54 centov za kilogram in vre¢o pomaran¢ za 3 €.
Koliko denarja so ji vrnili, Ce je placala z bankovcem za 50 €7

6-1,15+2-154+3=
=6,90 + 3,08 + 3 =

= 12,98

Vrnili so ji 37,02 €.

Pretvori v ustrezne enote.
a) 2 h 15 min = 135 min
4200 min =70 h
12min =720 s
1 h 1 min=61min =3660 s
3 dni =72 ur =4320 min

5. naloga:

Pretvori v ustrezne enote.
a) 7900 mm =79 dm
9m9cm =909 cm
5 m? 2 dm? = 50200 cm?
3 a8 m?=308 m?
170000 1 =170 m3

6. naloga:

b)

50,00
-12,98
37,02

18 kg = 18000 ¢
3140 kg = 3040 kg
24,7 1 = 24700 kg
4500 g = 450 dag
1235 kg =1,2351

8,04 m =804 cm

25,04 m? = 250400 cm?

7 m? 6 dm? = 7,06 m?

4,29 dm® = 4290 ml

135 dm?® 2 cm?® = 135002 cm?



ChEGLED DNUVIE

7. naloga: 8. naloga:
Iz toCke K nariSi pravokotnico na Izmeri razdalje vseh to€k od narisane premice.
premico (M,L) in skozi tocko L Vse razdalje zapisi.
vzporednico k premici (K, M).
K
p
r
L
K
D C
9. naloga: T T

a) Dopolni sliko tako, da bo nastal kvadrat.
Kvadrat je pravokotnik, ki ima
vse stranice skladne.

A

b) Dopolni sliko tako, da bo nastal pravokotnik.

Pravokotnik je stirikotnik, ki ima

vse kote prave (90°).

A
c¢) Dopolni sliko tako, da bo nastal romb. d) Dopolni sliko tako, da bo nastal paralelogram.
D C 5 c
A B
A B

10. naloga:

a) Zapisi definicijo kocke.
Kocka je geometrijsko telo,
ki ga omejuje 6 kvadratov.

b) V narisani mrezi kocke z enako barvo pobarvaj
tiste ploskve, ki so si nasproti, ko sestavimo kocko.




PREGLEDISNOVI 27 -

1. naloga: ReSienacbo: 3298013 + x = 5087921

D Racun: x = 5087921 — 3298013
x = 1789908
x = 1789908
2. naloga: ReSienactbo: 85904 = x — 4009
D Racun: X = 85904 + 4009
X = 89913
X = 89913
3. naloga: ReSienacbo: 32 -x=19488
Q Racun: x = 19488 : 32
X = 609
X = 609 =
(@)
—
(Jp)
4. naloga: ReSi enacbo:  x:315=754 =
LL]
Q Racun: X=754-315 I:
x = 237510 —
X = 237510 o
=
(@)
a.

5. naloga: IzraCunaj vrednost Stevilskega izraza — potek racuna zapisuj!
389-37+13- (2606 -606:3) =

¥, = 14393 + 13 - (2606 — 202) =
= 14393 + 13 - 2404 =
= 14393 + 31252 = 45645

6. naloga: Pretvori v ustrezne enote.

% a) 15m 3 cm = 15030 mm
b) 82 m2 3 dm2 = 820300 cm?
¢) 5 litrov = 5000 cm?
¢) 26000 g = 26 kg
d) 7200 min = 120 h



ChEULED DNUVIZ

7. naloga: D
a) Dopolni sliko tako, da bo nastal paralelogram.
b) Zapisi definicijo paralelograma.

Paralelogram je stirikotnik, ki ima

nasprotni stranici vzporedni. A B

8. naloga: V koordinatni mreZi sta narisana znana lika. Preberi koordinate njunih ogliS¢.
a) Ime lika: pravokotnik A (4,2), B (9,2), C (9,10) in D (4,10)
b) Ime lika: kvadrat A (15,3), B (24,3), C (24,12) in D (15,12)
c) IzraCunaj obseg in plo¢ino obeh likov. Rezultat lahko zapide$ brez ra¢unanja.

Y

Odgovor: Lik A ima obseg 26 e in plos¢ino 40 e?.
Lik B ima obseg 36 e in plos¢ino 81 e2.

9. naloga: 10. naloga:

a) Zapisi definicijo kvadra.
Kvader je geom. telo, ki ga
omejuje 6 pravokotnikov.

b) Na sliki je model kvadra.
IzraCunaj njegovo povrsino.

4cm
2cm
10 cm
P=2.a-b+2.-a-c+2-b-c= a) Skozi to¢ko N narisi vzporednici k danima
P=2.-10-2+2-10-4+2-2-4 premicama in ju oznaci.
P=40+80+ 16 b) NariSi in izmeri razdaljo toCke M
P =136 cm? od premice p.

d (M,p) =9 mm
Odgovor: Povrsina meri 136 cm?



DOSEZEK TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(vec kot 54 tock) (48 - 53 tock)

Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(30 - 38 tock) (manj kot 30 tock)

1. naloga: Naslednje izjave dopolni s takimi Stevili, da dobi$ pravilne izjave:

a) Ker je Stevilo 4 delitej Stevila 16, je veckratnik Stevila

b) je delitelj Stevila , zato je Stevilo 28 deljivo s 7.

c) 250 je veCkratnik Stevila 25, zato je deljivo s

2. naloga: Dana so Stevila
17, 12, 1, 15, 1, 24, 53, 8, 81 in
NajmanjSe prastevilo med njimi je:
Najvedje sestavljeno Stevilo med njimi je:

3. naloga: Razcepi na prafaktorje Stevilo 276.

6T

91.

N
E

w
£l



OEL A SF PREIZKUSH

4. naloga: Dopolni:

Skupni delitelji Stevil 60 in 36 so:

D(60,36) =

8T

5. naloga: Doloci na pamet:

V(2,5) = _ V(90175) =
v(6,12) = v(4,14)=_
D(49,56) = DB22)=_

67|

6. naloga: a)Najprej dopolni, nato pri zadnjih dveh izjavah zapisi ¢rko P pred pravilno izjavo
in érko N pred napacno.

ZapiSi prastevila, ki so manj$a od Stevila 20:
Zapisi sestavljena Stevila, ki so manj$a od Stevila 20:
Stevilo, ki ima veé kot dva delitelja, je prastevilo.

Deset sestavljenih Stevil je manjsih od 20.

b) Dopolni:
Prastevilo je Stevilo, ki

Vsako sestavljeno Stevilo lahko razcepimo na




SPELA S5 PRRIZKLD

7. naloga:

8. naloga:

9. naloga:

10. naloga:

11. naloga:

Pravilen razcep Stevila na prafaktorje oznaci s P, nepravilnega z N.
Nepravilen zapis popravi.

36=2-2-3-3
68=2.-2-3-5
10000 = 2* - 54

180 =22. 32

Dana so Stevila 7216, 13250, 427672, 512350, 169875.

Med danimi Stevili so z 4 deljiva naslednja Stevila:

Med danimi Stevili so s 125 deljiva naslednja Stevila:

4T

a) Vstavi taksni Stevilki, da bo Stevilo 479[ ][] deljivo s 25.
(zapiSi vse moznosti)

4T

b) Katero od Stevil 14000, 13600, 9750 je deljivo z 8, ni pa deljivo s 1257
(zados€a ena moznost)

Stiri vrvice z dolZinami 36 dm, 42 dm, 48 dm, 12 dm razrezemo na ¢im daljSe
enako dolge kose. Koliko kosov dobimo in kolikSna je dolZina enega kosa?

T

Trije fantje igrajo tenis. Prvi prihaja na igriSCe vsak petnajsti dan, drugi vsak dvanajsti
dan, tretji vsak deseti dan. 30. julija so se na igriS¢u srecali vsi trije hkrati.
Katerega dne se bodo naslednji€ vsi trije srecali na igriScu, ¢e vedno igrajo ob 19. uri?

et



DOSEZEK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(63 tock in vec) (od 56 tock do 62 tock)

Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(od 35 do 44 tock) (manj kot 35 tock)

1. naloga: Izrazi obarvane dele lilka z ulomki:

o BB

2. naloga: V danih likih ponazori ulomke:

) El E
4 6 5
Y
loga: Na &tevilski premici  dane ulomke: ot 11
3. naloga: Na Stevilski premici ponazori dane ulomke: 537612 6
| | | | | | | | | | | | | | | »
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 -~
0 1
5T,
4. naloga: IzraCunaj:
2 7
7 0d 90 km je km 20 0d5hje min
& d 120 | ] I I d3tj ki
5O je 5 © tje g
5 o : 6 :
9 od 45 min je min 25 od 8 kg je dag



V
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RACIONALNA STEVILA"- ULOMKI

5. naloga:

Spela, Kaja, Ana in Natalija zbirajo denar za Rokovo darilo, ki stane 50 €.
. 1 3 8
Spela je prinesla 5 denarja, Kaja 0 denarja, Ana pa 55 denarja.

Koliko denarja mora prinesti Natalija?

67|

6. naloga: Dane ulomke primerjaj s Stevilom 1 in jih, ¢e se da, zapiSi kot celi del

: . - 5153229 13 7 45
in ulomek, ki je manjSiod 1: =>—>»—>—>7>7

? T

2

5
7.naloga: Zapisi dano Stevilo kot ulomek, ki ima Stevec vecji od imenovalca: 5§’3ﬁ’

? 3T

o)
Nlw

8. naloga: Razsiri dane ulomke:

53 Tss — 28 23 56
9 S 1S 4 5%

5T

9. naloga: Ulomke razsiri na skupni imenovalec:

3 5 25 7
a)zlng b)g,glna

10. naloga: OkrajSaj dane ulomke:

24 27 60

30" 36 320

? 4T




LA UMK

Awlt \A

11. naloga: Namesto ¢rk zapiSi ustrezna Stevila:

12. naloga: Uredi dane ulomke po velikosti:

) —,—,—

13. naloga: Ugotovi, med katerima najblizjima naravnima Steviloma lezi ulomek

<

14. naloga: Rok je prebral Ze 32 od 96. strani knjige za domace branje. KolikSen del knjige

mora Se prebrati? Rezultat zapiSi z okraj§anim ulomkom.




DOSEZEK TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(63 tock in vec) (od 56 tock do 62 tock)

Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(od 35 do 44 tock) (manj kot 35 tock)

5
d) 6-2= e) 6—-2-=
) - )

? 4T

2. naloga: Resienacbi.

3 .1 3
a) a+2>=5- b) y:32=22
) 5 72 ) vi3g 9

? _6T]

3. naloga: IzraCunaj.

3.1 .2 .2 3 1. .2 .3
72-3)+(55-25)= b) 32+2-)-(52-32)=
a) ( 7 3)+( 5 3) ) ( 5+ 4) ( : 4)
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4. naloga: Zmnozi.

a) .20 b) 32.42=
12 21 5

5. naloga: Deli.

a) 2. 20_ b) 4231
18 27 3 9

C)9:§= C) 31;4=
8 7

6. naloga: Izracunaj.

a) 42+3

3.2 b) 122 —4,75-2%):11 =
3 745 5 575

5 3
7. naloga: Zaboj tehta skupaj s krompirjem 32— kg, sam zaboj pa 27 kg.
. L : 8 5
Koliko kg krompirja je v zaboju?




RAGUNSKE OPERA JLOMKI

8. naloga: Peter je star 11 let in 8 meseceyv, Ana pa je 7 let in 9 mesecev starejSa od njega.
Koliko sta stara skupaj? Koliko je stara Ana? Racunaj z ulomki!

¥ 67|

2 4
9. naloga: Planinski pohod je dolg 9 km. Matej je prvo uro prehodil 3 poti, drugo uro 9

ostanka, tretjo uro pa je priSel do cilja. Koliko metrov je prehodil vsako uro?

¥ 5T

3
10. naloga: Sonja je vlagala breskve za ozimnico. Prvi dan je vlozila 7 nacrtovane koli€ine,

5
drugi dan 3 preostale koli€ine, tretji dan pa Se zadnjih 12 kozarcev.

Koliko kozarcev breskev je Sonja pripravila za ozimnico?




\ EEE o PREIZKUS|

DOSEZEK TOCK MOZNIH 50 TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(45 tock in vec) (od 40 tock do 44 tock)
Spela dodatno trenira Spela isse pomo&
(od 25 do 31 tock) (manj kot 25 tock)

1. naloga: Prezrcali ez premico:

a) b)
A B
C
i ;A
oC
B
p r
2T
4T
c) ¢)
B
4T

4T




SPELA SE PREIZKI)

2. naloga: Obkrozi ¢rki pred pravilnima izjavama:
a) Zrcaljenje ez premico ohranja orientacijo.
b) Sokota sta vedno skladna.
c) Zrcaljenje ¢ez tocko ohranja velikost kotov.
€) Simetrala kota razdeli kot na dva enaka dela.
d) Vsota sovrsnih kotov je vedno 180°.
e
3. naloga: Dopolni, da bo slika simetrina glede na premico p:
a) b)
p
2T
3T
4. naloga: Dana lika prezrcali ¢ez toc¢ko.
a) Cez to¢ko M b) ¢ez tocko B
D © D c
F E
A B A -
°M
3T
4T

51
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5. naloga: NariSi simetralo daljice CD.
D

6. naloga: Poisci tocko, ki je enako oddaljena od vseh treh tock K, L in M.

M

]

(SRR

7.naloga: NariSi simetralo kota f in izmeri kot

8. naloga: Izrac¢unaj neznane kote:
a) b)
d /

127° 540

3T
4T

52
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9. naloga: Dan je kot a in to¢ka M v njegovi notranjosti. PoiS¢i vse toCke, ki so od krakov
kota enako oddaljene, od tocke M pa 1 cm.

SPELA SE PREIZKI)

el

10. naloga: Dan je trikotnik ABC. PoiS€i vse toCke, ki so enako oddaljene od oglis¢ B in C,
od oglis¢a A pa 3 cm.

Cc

53
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OMETRIJSKE OF RIKOTN

DOSEZEK TOCK MOZNIH 50 TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(nad 45 tock) (od 40 tock do 44 tock)
Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(od 25 do 31 tock) (manj kot 25 tock)

1. naloga: Nacrtan je trikotnik ABC. VriSi mu vo, vc in o ter jih izmeri.

Cc

2. naloga: Izracunaj velikosti neznanih kotov:
a) b)

568
1109,

120° / B\ B 1320 i B

3T
4T




¥

. [ ]
3. naloga: Narisi trikotnik ABC:
a)c=6cm
a = 55°
b=3cm
4T
b)a=4cm
B =40°
v = 100°
4T
c)c=5cm
Ve=3cm
B =60°
kot B narisi s Sestilom
4T
¢)b=5cm
v =80°
tb=4 cm
5T
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OMETR LE OB RIKOTN

4. naloga: Nari8i enakokrak trikotnik z osnovnico ¢ = 4 cm in krakom a = 3 cm.

£ 4T

5. naloga: Narisi enakostraniéni trikotnik s stranico a = 4,2 cm.

¥ 4T

6. naloga: Narisi trikotnik s podatki a = 5,2 cm; b =4 cm in ¢ = 6 cm ter mu vcrtaj kroznico.

¥ 6T

7. naloga: épela je iz kartona izrezala trikotnik s podatki ¢ = 5 cm; a = 40° in = 60°. Z Zico
ga je morala obdati s kroznico tako, da se je dotikala vseh treh ogliS¢ trikotnika.
S sliko pomagaj Speli dolo€iti ta krog in izmeri dolzino njegovega polmera.

Q, 67|
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DOSEZEK

TOCK MOZNIH 60 TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(54 - 60 tock) (od 48 tock do 53 tock)

Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(od 30 do 38 tock) (manj kot 30 tock)

1. naloga: a)Poimenuj narisane like.
b) Obkrozi &rke pred paralelogrami

a) b) c) ¢)
d) e) f) 9)
a) b) c) ¢)
d) e) f) 9)
67|
2. naloga: Izracunaj velikosti neznanih kotov:
a) b)
80°
\ S s
70°
,
! K pllir

110°
c)
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OMETRIJSKE OBLIKE-STIRIKOT

3. naloga: Narisi Stirikotnik s podatkia=4cm,e =6cm, f =100° c=3cm,d=5cm

Q, 67|

4. naloga: NariSi enakokraki trapez s podatki:a = 6 cm, v =3 cm, = 55°.
Trapezu ocrtaj kroznico.

Q, 8T

5. naloga: NariSi romb s podatki: a = 5 cm, a = 60°. VriS§i mu visino in izmeri njeno dolzino.

Q, _6T]

6. naloga: Narisi kvadrat, ¢e meri dolzina njegove diagonale 5 cm.

Y, o]
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METRIISKE OBLIKE-STIRIKOTNIK

7.naloga: NariSi pravokotnik, ¢e meri stranica a = 3 cm, diagonala AC pa 5 cm.

Pravokotniku o€rtaj kroznico.

3

8. naloga: NariSi deltoid s podatki:a =4 cm,c =2 cm, a = 110°,

W

9. naloga: ObkrozZi pravilne trditve:
a)Diagonali romba se sekata pod pravim kotom.
b) Deltoid ima dva para skladnih kotov.
c) Paralelogram ima dva para vzporednih stranic.
¢) Diagonali romba sta enako dolgi.
d) Vsak paralelogram je pravokotnik.
e)Kvadrat je paralelogram.
f) Vsota notranjih kotov paralelograma je 360°.

10. naloga: Dopolni stavke:

4T

a) Paralelogram ima dva para kotov.

b) Diagonali romba se

c) Enakokraki trapez je simetricen lik.

€) Vsota notranjih kotov trapeza je

0

4T
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1. naloga:

- SRELA BESRFIZKUS|

DOSEZEK TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(nad 45 tock) (od 40 tock do 44 tock)

Spela dodatno trenira
(od 25 do 31 tock)

MOZNIH 50 TOCK

Spela isée pomoé
(manj kot 25 tock)

Izracunaj obseg in plos¢ino narisanega lika:

Zgorniji lik sestavljajo Stirje enako veliki kvadratki. PloS¢ina celega lika je 256 cm?.

a) lzracunaj plosc¢ino enega kvadratka.
b) I1zraunaj dolzino stranice enega kvadratka.
c) lzraCunaj obseg celega lika.

_6T]



SPELA SE PREIZKIR

3. naloga: Nacrtaj trikotnik s podatki:a =7 cm, b =5cm, c =6 cm.

NariSi vc in jo izmeri. (11) 1zraunaj obseg in plos¢ino tega trikotnika.

A

¥

4. naloga: Na sliki je dvoriSce, ki ga bomo tlakovali.

LOSGIGE

A
\ 4
\ 4

a) Koliko m? dvoris¢a bomo prekrili s plos¢icami?
b) KolikSen del celotnega narisanega zemljiS¢a zavzema povrsino, prekrito s travo?
Opisi, kako si racunal.

T

¥

5. naloga: NariSi paralelogram s podatki: @ =5 cm, va =3 cm, a = 45°.
V narisanem paralelogramu izmeri potrebne podatke in izraunaj obseg in
ploscino tega paralelograma.

¥,

61
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6. naloga: PloS¢ina paralelograma meri 35 dm?, viSina v» = 50 cm.
IzraCunaj dolzino stranice b.

iﬁ 4T
7.naloga: Izmeri potrebne podatke in izra¢unaj ploS¢ino deltoida.
¥ _4T]
D
// \\
v N
A c
N\ )4
\\\ / /
N 4
\ | /
| 1¢m
B

8. naloga: V koordinatnem sistemu z enoto 1 cm narisi trapez s podatki:
A(1,1), B(11,1), C(7,9), D(3,9).
Izmeri potrebne podatke in izracunaj obseg in plos¢ino tega trapeza.

Y i

62




DOSEZEK TOCK

Spela blesti Spela na poti k vrhu
(nad 45 tock) (od 40 tock do 44 tock)

Spela dodatno trenira Spela isée pomoé
(od 25 do 31 tock) (manj kot 25 tock)
1. naloga: a)Koliko odstotkov lika je pobarvanega? b) Pobarvaj 75 % kroga. -

- 3

2. naloga: Spela je prebrala Ze 3 knjige, ki ima 400 strani.
a)Koliko strani je Ze prebrala?
b) Koliko odstotkov knjige mora Se prebrati?

¥ 4T

3. naloga: Izracunaj:

a)20 % od 600 m = m  b) 45 % od 18 kg = g
C) % od 800 kg = 240 kg ) % od 130 evrov = 19,50 evrov
d)40 % od =80m e) 120 % od =600 dm

T

4. naloga: Dopolni tabelo:

ulomek dec. Stevilo odstotek
42
7
20
0,8
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5. naloga: Kmet je posestvo razdelil na tri dele. 40 % predstavljajo njive, 45 % je pasnikov,
ostalo je gozd. Koliko ha meri posamezni del posestva, ¢e meri celotno posestvo 600 ha?

¥

6T

6. naloga: Babica je posadila 40 vrtnic. 15 % se jih je posusilo. 50 % vrtnic, ki cvetijo, je rdec¢e

barve, ostale pa so roza. Koliko je roza vrtnic?

¥

67|

7.naloga: Tabela prikazuje Stevilo u¢encev pri posameznih interesnih dejavnostih.
Vsak u¢enec obiskuje le eno interesno dejavnost.
Pevski zbor logika modelarji Sport
decki 8 16 12 40
deklice 32 14 4 24

a) Koliko % vseh uéencev obiskuje logiko?

b) Pri kateri dejavnosti je najve¢ deklic?

c) Pri kateri dejavnosti je najmanj u¢encev?

¢€) NariSi stolp&ni diagram, ki prikazuje razpored u¢encev.
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JTKLIN PODATK

8. naloga: Graf prikazuje dolzino poti, ki jo je Rok prehodil med pohodom.

pot (km)
25 +

20 1

15 —

10 +

5 -

1 2 3 4 5] 6 7 cas (h)

a) Kako dolgo pot je prehodil?

b) Koliko ¢asa je pocival?

65



'SRESIIVE

1. SPELA SE PREIZKUSI - NARAVNA STEVILA
1. a) 16,4 b) 7,28 c) 250,25

2. a) 1 b) 91

3. 276 =22.3-23

4. D,,=1{1,2,3,4,5,6, 10, 12, 15, 20, 30, 60}
D,=1{1,2,34,6,9, 12, 18, 36}
Skupni delitelji 8t. 60 in 36 so: 1, 2, 3, 4, 6, 12
D(60, 36) = 12

5. 10; 450
12; 28
7:1

6. a) Prastevila: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19;
sestavljena Stevila: 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16, 18;
N; P
b) ima to¢no dva razli¢na delitelja; prafaktorje

7 P
N,68=2.2.17
P
N, 180=22.32.5

8. a) 7216, 427672
b) 13250, 69875

9. a) 00, 25, 50, 75
b) ve¢ moznosti, npr.: 13600

10.D(36, 42, 48, 12) = ____ (ugotovitev, da iS¢emo najvecji skupni delitelj 2 tocki)
dolZina enega kosa je 6 metrov
Stevilo kosov: 6+7+8+2=23 kosov

11. v(15, 12, 10) = ____ (ugotovitev, da iS¢emo najmanjsi skupni veckratnik 2 tocki)
¢ez 60 dni
28. septembra



Il. SPELA SE PREIZKUSI - ULOMKI

] il ’

3
8

W | =
N | —

S
12

2.
3. 4 1 1 1 1 1
e 1
3
4. 60 km 105 min
721 2200 kg
25 min 192 dag

5. Natalija mora prinesti 9 €.

6 é<1

7

15_

15

2>l;2=8

4

5 5

2 2 2

l<1

14

9 9
, §5_45.2 5.3 27

8 8 17 1 4 4
g, 5_157 3511 88,3 13 78

9 2711 55°4 32775 5 30

10.24_4.27_3 60 _ 3
30 5°36 47320 16

11.a=7;b=5;c=2

AN~ +

o



SE PREIZKUSI

o 235 32 u
D327 P 50
13 5<5—<6

P , . 6_4_2k..
14. Prebrati mora Se 06 3 Kniige.

lll. V§PELA SE PREIZKUSI -
RACUNSKE OPERACIJE Z ULOMKI

4 3 7 4
1 a)ly b) 105 o) 177 &) d) 5= e) 4

9 1
2. a)a=2— b) y=6—

10 9
3. a) 7% b) 3%
4 a3 b) 15 0 8= § 2ot
5. a) 1% b) 1% C) 14% ¢) %
6. a) 6% b) 10>

1
7. V zaboju je 305 kg krompirja.

1 5
8. Skupaj sta stara 316 let (31 let in 1 mesec). Ana je stara 196 let.
9. Prvo uro je Matej prehodil 3600 m, drugo uro 2400 m in trejo uro 3000 m.

10. Sonja je vlozila 56 kozarcev breskev.
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IV. SPELA SE PREIZKUSI - PRESLIKAVE

1. a) b)

3.a) b)

69






8. a) a =53° b) a=>54°
p=53° B =126°
y=127° T=54

0=126°

o

n
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Cc

1.
Y Ve=4,1cm
Vb = 3’2 il
tb=3,3 cm
b Vb
to
A ¢ ’
> ) ez b) B=62°
B =65° e
v=115°
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1. a)

a) paralelogram
b) deltoid
c) pravokotni trikotnik
€) kvadrat
d) romb
e) trapez
f) pravokotnik
g) trikotnik

b)a, ¢ dinf

2. a)y=120° b) & = 60° c) € = 35°

3.
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5. D C
"4
L
A B
6.
D ©
A a B
7
D C
SO
A a B
8. ¢
D
C
A a B
9. a,c,e,f

10.a) skladnih
b) razpolavljata
C) osno
¢) 360°

v=43cm

7

f

l

{/ ,
,‘L

l

Al

£

'
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VII. SPELA SE PREIZKUSI - OBSEGI IN PLOSCINE

1. 0 =3+3+9+6+2+5=29 0=28

p=9-3+6-3-6=39 p =39 cm?
2. a)p=64cm?

b)a=8cm

c)o=80cm
3.

(0}
Ve

A = B

ve=4,8 cm o=18cm p =14,4 cm?

4. a) S plos¢icami bodo prekrili 72 m? dvorisca.
1
b) Travnata povrsina predstavlja 1 celotnega zemljiS¢a. Najprej izraCunamo plos¢ino
celotnega zemljis¢a (96 m?), nato travnato povrsino (24 m?). Nato zapiSemo v obliki ulomka
24

96 INga okrajSamo.

D C

/
/7

A B

b=43cm 0=18,6 cm p =15cm?
6. b=7dm
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7 e=4cm,f=5cm,p=10cm?

8.
W
9 D C
| \
3 \
8 / \
/ \
i / \
| \
6 / \
/ \
5 1
[ N
4 i 1
i / ! \
3 i \
fiill: \\
2 / \
Bt \
1 A B
SRR e AR AR eSS g

a=10cm, b=9cm, c=4cm, d=83cm, s=7cm, v=8cm
0=10+9+4+8,3=29,3 0=29,3cm

p=7-8=56 p =56 cm?



1. a) 25%

2. a) Prebrala je ze 150 strani.

RESITVE

VIIl. SPELA SE PREIZKUSI - ODSTOTKI IN PODATKI

b)

b) Prebrati mora Se 62,5 % knjige.

3. a)120m b) 8100 g c) 30 %
€) 15 % d) 200 m e) 500 dm
4,
ulomek dec. Stevilo odstotek
21 0,42 42
50
7 0,35 35
20
4 0,8 80
5

5. Nijiv je 240 ha, pasnikov je 270 ha, gozda pa je 90 ha.

6. Roza vrtnic je 17.

7. a) 20 %

b) Pri pevskem zboru.

c¢) Pri modelarijih.
¢)

Stevilo u¢encev

pevski

zbor

logika

8. a) Prehodil je 20 km dolgo pot.

b) Pocival je 1 uro.

modelarji

Sport

W decki
W deklice
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